

## JAK ZAKLÁDATI AGR. ORGANISACE?

Mnoho je našich stoupenců, kteří mají dobrou vůli zakládati organizace, ale ku každému založení chytří řečníka z Ústředí. A strana naše nemá nazbyt řečníků. Uvažme jak jest Morava veliká, kolik tisíc je tu obcí a kolik jich chce do roka schůzí. A k tomu všemu je nás jen několik, kteří neděli od neděle jezďme po Moravě a děláme schůze. Máme však celou řadu, a to zdůrazňujeme, lidí v obcích i na okresích, kteří, jak víme, umí mluvit obstojně. Do celá dobře mohou mluvit i na organizační schůzi, když si prostudují bedlivě náš organizační řád a seznají, jaké formy organizace naše má býti. A ti jsou straně povinni aspoň ve svých všech místní organizace založiti. Anebo jinde v obci je 15 či 20 našich dobrých stoupenců. Potřebují řečníka z Ústředí, aby jim vykládal o organizaci? Ne! Oni dávno ví, že bez organizace není strany. Ti se prostě sejdou, organizaci ustaví, dají o tom zprávu do Ústředí, zařídí se dle organizačního řádu a máme nového bojovníka! Kdyby si naše řádky vzali k srdci všichni okresní předáci naší, čelní stoupenci, měli bychom do týdne několik set organizací. Naše Ústředí založilo za minulý rok 2 okresní a 49 místních organizací. K tomu jsme potřebovali celý rok a mnoho vydání. Nu, a je známo, že nám na organizaci nedávají biskupi a šlechta peníze! My vedem boj v nadšení a často v sebezapření. Naši stoupenci mohli desetkrát devětačtyřicet organizací nám založiti; jen trochu dobré vůle. Letoši

zima budíž věnována práci organizační. Voláme k této práci všechny, bez rozdílu, naše stoupence. Pochopte, že síla naše zjeví se nám tehdy, budeme-li zorganizováni. Máme 14 zemských a 6 říšských poslanců, máme přes 200 řečníků v řadách zemědělských, máme konečně řečníky v Ústředí, máme přes 2000 důvěrníků, máme 70 celních stoupenců, kteří tvoří výkonný výbor a 68 okresních důvěrníků, máme přes 50.000 stoupenců na Moravě, kteří musí do organizací! Máme lidi vlivné, čelné, kteří jsou v různých institucích obecních, okresních, zemských i říšských a postaví-li se ti do čela organizační práce, musíme zvítěziti ode vsi ke vsi. Taková strana jako jsme my nesmí přehlížeti význam tuhé organizační disciplíny. Zádný spolek ani společek nás nespasí, ale v každé vsi místní organizace, které vytváří pak samy sebou organizaci okresní. Předkládme proto všem našim lidem dobré vůle organizační řád, výtah z programu našeho a těchto pár upřímně myšlených řádek!

Pomozte nám všichni na velkém díle, které je pro Vás a bude Vám sloužit ku pomoci, vítězství a cti.

### Místním odborům agrárního do- rostu, spolkům a organizátorům,

které pořádají divadelní představení, doporučuje se

## Česká reprezentace autorských práv v Brně

která zadává: provozovací práva, rukopisy a texty. — Požární pojištění divadel zdarma! — Všecky dotazy jsou ihned zodpovězeny! —